

港島之聲

地址：香港干諾道西21-24號海景商業大廈1字樓
 電話：2548 5238 傳真：2857 1928
 電郵：hkif2548@gmail.com

慶祝成立十周年暨理事會就職典禮



↑理事長孫啟昌致詞



↑中聯辦港島工作部吳仰偉部長致詞



↑民政事務局長曾德成致詞

各界人士，有效支持特區政府依法治政，積極參與社會事務，促進會務持續發展。

曾德成局長也發表了熱情洋溢的講話，他祝香港島各界聯合會繼往開來，凝聚力量，致力公益，服務社會。

2009年11月18日晚上，本會假中環大會堂美心皇宮舉行「慶祝成立十周年暨第六屆理事會就職典禮」聯歡宴會。民政事務局局長曾德成，中聯辦港島工作部部長吳仰偉蒞臨主禮。

吳仰偉部長盛贊本會與香港風雨同舟，見證香港克服一個又一個挑戰和困難，成功實踐「一國兩制」偉大構想。他說，香港島各界聯合會精英雲集，人材濟濟，這一屆理事會因應會務發展需要，在結構上作了些調整和優化，希望能夠進一步廣泛團結



↑正、副理事長向主禮嘉賓吳仰偉部長致送紀念品



↑首席會長、會長向主禮嘉賓曾德成局長致送紀念品

出席大會嘉賓有：東區民政事務專員許英揚，灣仔區民政事務專員陸綺華，中西區民政事務專員何吳靜靜，南區民政事務專員黃彥勳，東區區議會丁毓珠主席，中西區區議會陳特楚主席，中聯辦港島工作部冼源副部長、劉林副部長、陳幟彬副部長等。

曾德成局長、吳仰偉部長和大會嘉賓分別向新一屆榮譽、名譽首長，首席會長、會長、正副理事長頒發証書。

新一屆成員包括首席會長丁毓珠，會長曾向群、陳熹、陳理誠、葉永成、黎葉寶萍、陳樹標，理事長孫啟昌，副理事長邱松慶、麥志仁、黃建彬、曾錦明、鄭成林，秘書長鍾蔭祥，副秘書長王延華、李少榕、陸冰珊、鍾嘉敏、饒桂珠等。

近80個團體的代表約600人出席盛會。35個團體及個人致送花籃祝賀。宴會還設抽獎及節目表演助慶。



港島各界庚寅年新春團拜

庚寅年正月初九下午，本會聯同香港福建社團聯會、香港區潮人聯會、香港東區各界協會、香港灣仔區各界協會、香港中西區各界協會、香港南區各界聯會、香港島婦女聯合會和香港青年會，假上環寶湖金宴酒樓舉行「港島各界庚寅年新春團拜」，團拜冠蓋雲集，港島各社團領袖、社會知名人士和團體代表400多人歡聚一堂，共賀新春佳節。中聯辦主任彭清華，副主任周俊明、黎桂康，民政事務局局長曾德成等出席主禮。

團拜籌委會召集人、本會理事長孫啟昌主持團拜儀式並致詞，他祝港人在新一年「虎虎生威，眾虎同心」，聚精會神發展經濟，改善民生，共建和諧繁榮香港。中聯辦彭清華主任致詞時指出：香港還有許多複雜的問題需要處理，如經濟結構調整，防範金融風險及應對外圍環境變化，政治上要妥善處理政制發展的系列問題。他相信，香港只要按胡錦濤主席所說的，集中發展經濟，包容共濟，促進和諧，一定能解決好各種問題，把香港建設得更美好。曾德成局長致詞時贊揚港島新春團拜一年比一年做得

好，今年參與團體更多，祝愿各團體會務蒸蒸日上。各合辦團體代表林樹哲主

席、陳登鋒會長、曾向群會長、黎葉寶萍主席、葉永成會長、陳理誠理事長、邱瑞芬會長、饒桂珠主席在會上逐一送上賀詞，向各位來賓拜年。最後與各主禮嘉賓切金豬賀歲，祝福港島百業興旺，一年勝一年。

出席團拜嘉賓包括中聯辦辦公廳主任陳林，港島工作部部長吳仰偉，社會工作部部長張鐵夫，社團聯絡部部長郭鐵生，港島工作部副部長冼源、陳幟彬、劉林，社會聯絡部副部長陳小兵，東區民政事務專員許英揚，中西區民政事務專員何吳靜靜，南區民政事務專員黃彥勳，灣仔署理民政事務專員黃佩心，東區區議會主席丁毓珠，中西區區議會主席陳特楚，南區區議會主席馬月霞，全國僑聯副主席陳有慶，全國人大代表葉國謙，全國政協委員黃守正、林銘森、周安達源等。



春茗並賀授勳



香港島各界聯合會

**首長、會員2009年度
榮獲特區政府授勳、嘉獎
及委任太平紳士名單**

★ 銀紫荊星章 (SBS)

1. 荣譽會長馬介璋先生
2. 荣譽會長林樹哲先生
3. 會員盧文端先生

★ 銅紫荊星章(BBS)

4. 理事長孫啟昌先生
5. 名譽會長鍾樹根議員
6. 名譽會長許學之先生

★ 榮譽勳章(MH)

7. 會長曾向群議員
8. 秘書長鍾蔭祥議員
9. 名譽會長林玉珍議員
10. 婦女事務委員會委員趙華娟女士
11. 會員龔柏祥先生
12. 會員盧家亮先生

★ 太平紳士 (JP)

13. 名譽會長林赤有先生
14. 理事吳錦津先生
15. 團體會員代表黃定光先生

★ 行政長官社區服務獎狀

16. 會員尹錦安先生
17. 會員林根蘇先生

3月3日

晚上，本會假上環信德中心澳門賽馬會金潮閣，隆重舉行庚寅年春茗暨恭賀2009年度榮獲政府授勳人士聯歡宴會。中聯辦黃蘭發副主任、港島工作部吳仰偉部長、民政事務總署陳甘美華署長蒞臨主禮。出席晚會嘉賓還有中聯辦港島工作部冼源副部長、劉林副部長，東區民政事務處許英揚專員，灣仔民政事務處陸綺華專員，中西區民政事務處何吳靜靜專員，南區民政事務處黃彥勳專員，東區區議會丁毓珠主席、中西區區議會陳特楚主席，南區區議會馬月霞主席等。

孫啟昌理事長首先致詞，他盛讚獲政府授勳人士多年來辛勤為社會服

務，積極向政府反映民意，為改善民生，推進社會民主發展不斷努力，成績有目共睹，榮獲政府授勳是眾望所歸。他指出，2010年是充滿極其挑戰和機遇的一年，雖然外圍經濟不明顯，但有祖國作後盾，憑藉港人的勤勞和智慧，充分融入和利用內地發展規劃，香港經濟仍然可持續發展。新的一年，聯會將加強與各區、各社團合作，積極拓展社會服務項目，參與社會事務，支持政府依法施政，為香港繁榮穩定作新貢獻。

吳仰偉部長、陳甘美華署長分別致詞，肯定本會過去一年廣泛聯絡社會各界，熱心慈善公益，舉辦社區活動，參與社會事務的成績，衷心祝賀榮獲授勳人士，並向他們頒授紀念座。林赤有名譽會長代表榮獲授勳人士致謝詞。近300位各界人士出席聯歡宴會。



公益金百萬行

一月十日本會首長、會員約50人組成嘉賓隊，參加港島區公益金百萬行。榮譽顧問曾鈺成、會長葉永成擔任隊長。在永遠會長周演森推動和支持下，本會和西環街坊福利會合共籌款近12萬元。



會員蛇宴聯歡

一月五日本會在販商之友俱樂部舉辦2010年度會員蛇宴聯歡，筵開14席並有抽獎助興，出席是次活動包括：孫啟昌理事長，麥志仁副理事長、林智華名譽會長、副秘書

長王延華、
李少榕、鍾
嘉敏，總務
主任何帶
勝、副主任
張江，地區
事務委員會
主任李均頤
等。



1月15日香港中國企業協會領導王遼平、馮洪章等一行到本會拜訪，丁毓珠首席會長、孫啟昌理事長、曾向群會長、陳熹會長及鍾蔭祥秘書長接待客人並與他們進行了親切交談。



2009年12月14日，中國人民解放軍海軍529護航編隊舟山艦和徐州艦，圓滿完成索馬里海域護航任務返航停靠香港，本會組織會員到解放軍駐港部隊碼頭，參加香港特區政府舉行的歡迎儀式，並上艦艇參觀。



本會3月份舉辦第一期普通話基礎班。

支持政改活動

2月1日晚上，本會舉辦「香港政制發展研討會」，邀請政制及內地事務局黃靜文副局長為主講嘉賓，190多位會員會友出席。會上十幾位會員發言提問，黃靜文副局長一一作了回應。

另本會向政府提交了關於香港政制發展的意見書。



本會是「支持政改大聯盟」發起團體之一。為響應「大聯盟」發起的支持政改簽名運動，本會及四個區各界協（聯）會等團體於1月10日和17日在港島八十多個地點，舉行街頭簽名行動支持政改向前走。



立法會討論撥款興建高鐵，本會會員到立法會外集會，表示支持政府盡快興建高鐵，增加就業，促進經濟發展。



會員動態



通善壇於二零一零年二月廿一日(年初八)晚舉行「創會七十二周年紀念暨第三十五屆理事會理事就職典禮及第六十一屆夏季贈醫贈藥會頒獎典禮春節聯歡晚宴」，主禮嘉賓包括：全國人大代表、立法會民政事務委員會主席葉國謙GBS,太平紳士、中西區區議會主席陳特楚BBS,MH,太平紳士，中西區民政事務專員何吳靜靜太平紳士，全國政協委員、香港道教聯合會主席湯偉奇博士,BBS,MH，警務處中區警區指揮官羅卓洪署理總警司，社會福利署中西南及離島區福利專員郭志良先生，廉政公署西港島及離島首席廉政教育主任 廖莉莉女士，警務處西區警區副指揮官周秉榮高級警司，中西區區議會副主席陳捷貴太平紳士。



香港島婦女聯合會北京訪問團一行30人，於2010年3月24日前往北京交流訪問。訪問團邀請了中聯辦港島工作部冼源副部長擔任高級顧問、中聯辦協調部宋瑋處長擔任顧問，此行拜訪了全國婦聯、國務院港澳辦及北京市婦聯，並與中華女子學院交流學習。圖為訪問團參觀全國婦聯轄下的中國婦女兒童博物館時與全國婦聯書記處書記趙東花女士合影。



工聯會港島南地區服務處於3月7日舉辦「新春行大運」一天遊活動。

香港仔街坊福利會舉行60周年誌慶活動開展禮暨新春團拜，圖為主禮嘉賓民政事務局曾德成局長、中聯辦港島工作部吳仰偉部長、南區民政事務處黃彥勳專員和南區區議會馬月霞主席等主持典禮儀式，見證該會揭開歷史新一頁。



文娛會2月20日假座銅鑼灣警官俱樂部舉行庚寅年春節聯歡餐舞會，筵開十八席逾二百人參加，場面熱鬧，衣香鬢影，氣氛融洽，互祝百福，一片新春節日景象。餐舞會節目豐富，有歌星表演並加插最佳服裝表現獎及幸運大抽獎等，參加者盡興而歸。



香港汕尾市海陸豐陸河文康總會於2010年3月5-7日舉辦春節回鄉探親團，得到會員熱烈支持，有130多名會員參與是次活動，在旅程中並舉行慶祝“三八”國際婦女節聯歡宴會，氣氛充滿和諧團結。

◆會◆員◆動◆態◆

工聯會港島東地區服務處於2010年3月7日主辦「義工團拜暨慶祝三八婦女節茶聚聯歡」，是次活動邀請各區義工朋友聚首一堂，慶祝新春及三·八婦女節。工聯會立法會議員潘佩璆醫生、趙資強議員及郭偉強議員亦親臨現場與義工們交流經驗。本處主任、東區區議員梁志剛先生主持祝酒儀式，為當日活動氣氛推至高峰。



香港南區各界聯合會與香港仔街坊福利會於2010年1月6日聯合舉辦「2012年政制改革你點睇論壇」，邀請城市大學應用社會科學系主任關銳煊主持，政制及內地事務局黃靜文副局長、南區民政事務處助理專員梁紫盈及程介南先生擔任主講嘉賓。



香港南區各界聯合會為支持國內貧困山區興學育才，09年初在苗族山區捐建一所四層高的教學樓。年底，永遠會長羅貴沖率團再次探訪該校，向學校贈送由合和地產周其仲先生贊助的多部電腦，並向學習成績優秀學生頒發獎學金。



香港南安公會於2010年3月7日假座香港北角新都會大酒店隆重舉行2009年度會員大會暨2010年春茗及慶祝「國際三八婦女節」聯歡晚會。香港福建社團聯會榮譽主席林廣兆，中聯辦協調部處長張強、副處長張善斌、廖慶聰，華閩集團協調部總經理林勁、副總經理張克強，香港福建社團聯會副主席顏金煌、柯達權、洪建築以及劉本全、王萬材等應邀出席晚會。第十四屆會長葉益強、理事長林懷宣、婦委會主任黃少玉分別致辭。聯歡晚宴筵開七十多席，會員鄉親們歡聚一堂，共聚鄉情。



福建中學（小西灣）為配合新高中學制其他學習經驗的重點，及培養同學們關懷弱勢社群及服務社區的情操，公民教育組與中四級級會於1月28日及2月24日週會課，安排了中四級全體同學分組到小西灣邨探訪獨居長者，為受訪長者們送上同學們的關心。參與同學總結是次活動時認為活動富有意義，增加他們對長者生活狀況的了解，並表示日後願意繼續參與這類的探訪活動。



中外周彪國術體育會於2010年1月10日假九龍尖沙咀九龍公園功夫閣舉行四人團體國術表演及醒獅表演。

◆會◆員◆動◆態◆

鴨脷洲街坊福利會於2010年2月舉行『鴨脷洲各界社團新春團拜酒會』，由全國政協委員暨鴨脷洲街坊福利會理事長朱李月華博士聯同鴨脷洲各界社團領袖及各主禮嘉賓，主持切燒豬儀式，並與在場嘉賓祝酒，共渡新春的歡樂氣氛。



勁松聯誼會舉行慶祝二十二周年會慶暨新一屆執委就職典禮。圖為嘉賓和新一屆執委合照。



漢華中學校友會常務理事會每年均舉行參觀學習交流活動。今年亦組團赴江西，參觀共和國搖籃—紅都瑞金，並向革命先烈敬獻花圈致祭。圖為參觀瑞金革命根據地博物館，攝於巨型壁畫前。



香港南區聯盟
組團參加佛山旅遊文化節。

香港漁民互助社成立63周年暨第48屆委員就職典禮於2月8日晚上假中環名都酒樓舉行，立法會主席曾鈺成，民政事務局局長曾德成，中聯辦新界工作部部長陳卓、港島工作部副部長冼源，特區政府漁護署署長黃志光，立法會議員譚耀宗、黃容根，以及廣東省各市漁協會領導人

蒞臨主禮，逾千名嘉賓和漁民朋友歡聚一堂。
圖為主禮嘉賓與本屆委員合照。



佛山工商聯合會於1999年訪問家鄉高明老區更合鎮時，看到當地小學非常殘破，即捐獻90多萬人民幣重建希望學校並將之易名為「千禧小學」。轉眼10年光陰已過，聯會特別組團回訪，往日貧困的山區學校已成為設備完善、環境優美的佛山市一級學校。訪問團向學校每位師生贈送冬裝和運動裝校服，並向來自困難家庭和單親家庭的每位學生捐贈1000元人民幣助學金。圖為市領導和訪問團出席捐贈活動。



西環街坊福利會譚伯鴻老人中心每季都舉辦長者生日會，各社團首長和會員歡聚一堂慶祝長者生日會。圖為冬季生日會社團首長祝酒。

